

**Posudek diplomové práce**

Jméno studenta	<b>Veronika Chaloupková</b>
Téma práce	Dopady malého a středního podnikání na konkurenceschopnost regionu
Cíl práce	Analýza a vyhodnocení vlivu MSP na konkurenceschopnost Královéhradeckého kraje.
Vedoucí diplomové práce	doc. Ing. Romana Provazníková, Ph. D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		odpovídající	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	odpovídající		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	splněn			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	odpovídá			
práce s českou literaturou včetně citací	odpovídající			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod		odpovídající		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení				x
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň		odpovídající		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		odpovídající		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
		x		
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
		x		
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

### Připomínky a otázky k obhajobě:

Diplomantka při zpracování práce postupovala standardně: v úvodních kapitolách vymezuje základní pojmy, definuje malé a střední podniky a jejich konkurenční výhody a nevýhody. Třetí kapitola vymezuje sektor MSP v České republice pomocí řady indikátorů. Údaje jsou uváděny v absolutních hodnotách, pro zvýšení vypovídací schopnosti by možná posloužilo uvedení relativních ukazatelů (např. podíl počtu zaměstnanců MSP na počtech zaměstnanců v ČR). Stěžejní je kapitola pátá, ve které autorka převzala metodiku Indexu regionální konkurenceschopnosti krajů a regionů soudržnosti a pokusila se vyhodnotit dopady MSP v Královéhradeckém kraji na vybrané složky indexu. V kapitole šesté autorka zpracovala SWOT analýzu s využitím získaných poznatků z předchozích kapitol.

Zpracování práce kladlo poměrně značné nároky na práci se statistickými daty a zdroji. Autorka nejvíce využívala zdroje ČSÚ (avšak, jak sama uvádí, některá – jí preferovaná data se na regionální úrovni nesledují případně se nesledují za sektor MSP) a nahradila je odbornými expertními odhady po konzultaci s pracovníky ČSÚ.

Poněkud nestandardní je zpracování obsahu DP – obsah je uveden pouze do druhé úrovně nadpisů, nižší úrovně (které práce taktéž obsahuje) nejsou však v obsahu uvedeny, což může znesnadňovat orientaci v textu.

1. Na str. 47 DP autorka uvádí hodnocení analyzovaných ukazatelů (příspěvek MSP v rámci jednotlivých pilířů – indikátorů – převzatých z indexu regionální konkurenceschopnosti). Mají jednotlivé pilíře v originálním indexu přiřazeny určité váhy významnosti? Většinou se u těchto tzv. kompozitních indexů váhy jednotlivým vstupujícím indikátorům přiřazují. Autorka v závěru práce získané ukazatele pro KHK seřazuje podle významnosti, jedná se však o její stanovisko.

Práce  je - není doporučena k obhajobě

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

<sup>diplomove</sup>  
Vedoucí ~~bakalářské~~ práce:

Jméno, tituly: Romana Provozničková, doc., Ing. Ph.D.,

Podpis:

V Pardubicích dne 23. 5. 2013

